NIEUWS

Voor Moerwijk is er een energie-coöperatie in oprichting. Dit is een samenwerking tussen Team Energierijk Moerwijk, Duurzaam Den Haag en een aantal actieve bewoners van Moerwijk. De beoogde naam is Coöperatie Energierijk Moerwijk. 

DOEL

Het belangrijkste doel van deze coöperatie is het behartigen van de huurdersbelangen bij de komende energietransitie. De gemeente zet in op de inzet van grote partijen: zoals netbeheerders, energiebedrijven, leidingenboeren, grote banken en institutionele investeerders. Dit uit zich onder andere in de gemeentelijke voorkeur en uitlevering aan de Leiding door het Midden. Dit is een kostbaar project waarbij er voor de bewoners -en met name huurders- slechts een participatietraject overblijft. Dit traject komt neer op diverse communicatierondes en propaganda voor de door de gemeente gekozen oplossing. De bewoners mogen dan bij het kruisje tekenen en de rekening betalen. 

Het Team Energierijk Moerwijk denkt daar anders over. Samen met Duurzaam Den Haag start zij nu met een tweede energieonderzoek om voor de bewoners een optimale oplossing te vinden. Een van de uitkomsten is de oprichting van de Coöperatie  Energierijk Moerwijk.
Met deze energiecoöperatie willen wij ons sterk maken voor coöperatieve energieoplossingen, waarbij de bewoners aan het stuur zitten en zoveel mogelijk -via de coöperatie- eigenaar zijn van de technische energiesystemen. We zoeken voor de projecten geen investeerders, want die gaan er met de winst vandoor en willen te veel invloed. We zoeken daarentegen financiers, die met een kleine rente genoegen nemen. Zij hebben weinig of geen invloed op de beslissingen, maar zij krijgen met zekerheid wel hun geld terug. Deze zekere terugbetaling is mogelijk, omdat alle projecten van de coöperatie een gezonde business-case moeten hebben. De toekomstige maandelijkse energiebetalingen (maar dan wel redelijk en acceptabel in overleg met de gebruikers) bieden hiervoor voldoende zekerheid. Alleen voor de beginfase is er financiering nodig.


OPROEP

Een paar maanden geleden is er al een zelfde coöperatie opgericht voor de wijk Molenwijk/Puntpark. Dit is de Coöperatie Energierijk Molenwijk/Puntpark. De twee coöperaties gaan voor de kennisopbouw en het opdoen van ervaring nauw met elkaar samenwerken. Zo willen we een gezamenlijke klankbordgroep van actieve en geïnteresseerde bewoners en deskundigen oprichten. In de beide wijken zijn veel huurcomplexen van de woningbouw-corporaties. Deze complexen zijn met hun platte daken en ruime binnentuinen geschikt voor allerlei energieoplossingen. Uiteraard zijn we er ook voor de particuliere eigenaren in de wijk. Voor ieder type woningen kunnen er aparte projecten worden opgezet. 

HEB JIJ ZIN OM JE AAN TE SLUITEN BIJ DE KLANKBORDGROEP?

We zoeken kaderleden, geïnteresseerden, mensen met vragen, mensen met antwoorden, doeners, denkers, maar ook kijkers en afwachters. We willen uiteindelijk een flink aantal bewoners verzamelen, die samen een warme vijver vormen waarin we kunnen vissen naar actievelingen die te zijner tijd wat willen doen. Voel je tot niets verplicht. Meld je gewoon aan bij:
Johan Apeldoorn, bewoner van Moerwijk, 06 1814 6226, johan.apeldoorn@ziggo.nl
Bestuurslid van Coöperatie Energierijk Moerwijk (i.o.)
Tom Golder, Duurzaam Den Haag, 06 1637 2926, tom@duurzaamdenhaag.nl
Bestuurslid van Coöperatie Energierijk Molenwijk/Puntpark
Amber van der Lans, Duurzaam Den Haag, 06 3770 9605, amber@duurzaamdenhaag.nl
Bestuurslid van Coöperatie Energierijk Moerwijk (i.o.)
